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• Esta prova contém 04 (quatro) questões.
• A duração da prova é de 1h40min.
• A detecção de cópia implicará na atribuição de nota 0 (zero) à prova.

QUESTÃO 1 (2,5 pts)

Explique em no máximo duas linhas o que faz
o algoritmo a seguir.

Algoritmo oquefaço
Entrada r 6= ⊥ : o que sou eu?
Sáıda x : o que sou eu?
1 m← r
2 s← r
3 enquanto m→ right 6= ⊥ faça
4 s← m
5 m← m→ right
6 fim faça
7 se m→ left 6= ⊥ então
8 s← m→ left
9 enquanto s→ right 6= ⊥ faça

10 s← s→ right
11 fim faça
12 fim se
13 devolva s→ val
fim

QUESTÃO 2 (2,5 pts)

A operação max heap delete(H, i) remove o
elemento da posição i da max heap H (re-
presentada como array). Escreva, em pseudo-
código, o procedimento max heap delete com
tempo de execução O(lgN), onde N denota o
número de elementos de H.

QUESTÃO 3 (2,5 pts)

(a) Dê um exemplo de um grafo dirigido com
seis vértices e oito arestas tal que os seus
vértices enumerados em largura são

1, 2, 3, 4, 5, 6

e os seus vértices enumerados em profun-
didade são

1, 2, 4, 6, 3, 5

(b) É posśıvel um grafo que respeite as propri-
edades do item (a) possuir uma ordenação
topológica dos vértices? Se sim, dê um
exemplo de tal ordenação. Se não, indique
porque tal ordenação não pode existir.

QUESTÃO 4 (2,5 pts)

Escreva em pseudo-código o Algoritmo de
Floyd-Warshall que recebe como entrada um
grafo dirigido com n vértices e devolve como
resposta uma matriz n × n representando as
distâncias mı́nimas entre todos os pares de
vértices. O grafo é codificado como uma ma-
triz de adjacências Gn×n, onde G[i,j] = w

denota o peso da aresta i
w−→ j, se existir,

ou G[i,j] = ∞, caso a aresta i −→ w não
pertença ao grafo.
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